



2023年1月28日 星期六

值班主编 马霆 责任编辑 李冰 二版版式 关健阳

简餐、咖啡、老建筑，享受亲友相聚时光 过个“洋味”年：咖啡香里“品”佳节

本报讯（记者 张立馨 文/摄）26日13时，大年初五，南岗区砖街的傲古雅咖啡餐厅里座无虚席，三三两两的年轻人喝着咖啡、吃着甜品，享受着春节假期亲朋好友相聚的时光。店长在吧台后面不停地忙碌着，为客人制作新鲜的咖啡饮品和甜点。



“两年没回家了，这次过年回家我想跟同学们一起叙叙旧，选择环境安静、惬意的咖啡馆比较适合闺蜜间聊天。”今年27岁，如今在杭州发展的家乡人孟庆甜这样说。在哈上学期，她经常到咖啡厅看书、学习，也是在这里养成了喝咖啡的习惯。孟庆甜说，她在这里喝了10年的榛果拿铁，喝咖啡已经成为她的一种生活方式，也是现在她与朋友重要的交际方式之一。

开设在俄式老建筑中的这家咖啡餐厅，保留着原有的装修风格。木质的地板与门窗、古铜色的欧式吊灯、砌在墙里的壁炉，每一个元素都在诉说着这个城市的历史。26日中午，赏完冰雪的广州游客王慧君一家三口慕名而来。

来，坐在哈尔滨的老建筑里悠闲地待上一下午是她来哈旅游的目的之一。来哈之前，她看遍了大众点评、小红书、携程等App，做了详细的游玩攻略。

“懒在沙发上，喝一杯咖啡，看看书、聊聊天，让我找到了当年在欧洲旅游的感觉，哈尔滨人真的特别懂浪漫。”端着咖啡，王慧君表达了这次旅行的感受。

从12月下旬开始，来哈旅游的人明显增多。尤其是过年期间，很多咖啡简餐餐馆成了年轻人过年的又一选择。店长李志洪说，今年过年期间，来傲古雅小聚的客人中，二三十岁的年轻人约占7成，很多都是像孟庆甜这样的回哈年轻人，还有一些南方游客对法式甜品很感兴趣。



过年期间，咖啡简餐餐馆成为年轻人过年的新选择。

旅行过年



高先生一家在洪崖洞拍照留念。

一家四口 驱车万里 云南过年

本报讯（记者 刘希阳）农历正月初二，哈尔滨市民高先生一家四口在云南度过了春节，“去年12月中旬我们就出来了，行程8000多公里，看看祖国的大好河山。”

高先生以往每年都要带着媳妇和两个孩子去海南过年。受疫情影响，近两三年他家多次远行计划被搁置。“之前从东北‘穿越’到海南，虽然始发、目的地一样，但沿途总有不一样的风光。”

这样的远行，直到去年12月份才继续得以成行。从哈尔滨去云南，他们选择了途经西安、成都的路线。但没想到的是，刚出发没几天，家人就陆续“阳”了。“好在我们做好了预案，备齐了药品。”高先生说，“我们也不赶路，晚上都是在城市里住，‘阳了’便就地休息。”虽然在路上耽误了几天行程，高先生和家人并没有停止南下的脚步。

从哈尔滨到云南，高先生开了8000多公里，途经多座名城。这一路上，孩子们看到了鹳雀楼、大雁塔、兵马俑……除了收获阅历，他们也看到了城市复苏的变化。“刚上路的时候，沿途的宾馆、饭店都好订，价格也不高。”高先生说，“但是现看往回走的价格，不好订了，价格也陆续上涨了。”

大年初三或初四，高先生一家人就开车往回走了。“往回走不打算走大城市。”高先生说，“尽快赶回哈尔滨，开始新的一年的生活。”



运动过年



雪场撒欢 人如脱兔



兔年春节期间，在我市周边的滑雪场，不少雪友穿戴好装备，开始享受户外活动的乐趣，滑雪过大年已成为一种潮流。

本报记者 韩伟 摄



文化过年

锣声阵阵人欢乐 民乐悠悠喜迎春

本报讯（记者 封娇 文/摄）兔年春节，哈尔滨音乐博物馆举办国潮来袭，“乐”享新春系列活动，用“鸣锣迎春”“非遗展览”“民乐展演”“年味手作”等活动与游客共度文化年。

锣声阵阵，将欢乐祥和的节日氛围烘托到极致，在热烈激荡中开启新的一年。



精彩的民乐展演活动，让大家的心情随之激荡。

哈尔滨音乐博物馆联合“报本堂”共同举办的木雕纹饰特展在新年期间与观众见面。



在剪纸老师的带领下，游客们用各色彩纸做出自己喜欢的作品。

大一女生 西双版纳过除夕



本报讯（记者 刘述波）从20日开始，去年高考升入大学的大一新生刘优优来到云南，和家人们度过了一场迟到半年的毕业旅行。她们一起赏滇池、游石林、逛云博馆，还在西双版纳与提前抵达的家人们汇合，度过了一个难忘的除夕夜。